

Posudek na diplomovou práci

Monika Nasavrcká

Trendy rozvoje cestovního ruchu v okrese Náchod

Diplomová práce má rozsah 107 stran textu, 5 stran seznamu literatury a zdrojů a téměř 30 stran barevných grafických příloh. Přímo v textu je obsaženo 13 tabulek, 2 grafy, 18 obrázků. Práce se skládá z 8 kapitol, dále podrobně členěných.

Jedná se o rozsáhlou regionální analýzu, kdy autorka prokázala svůj dlouhodobější zájem o tuto problematiku, navázala na svou bakalářskou práci, využila znalostí regionu ze své životní zkušenosti. Cíle i hypotézy, vesměs v souladu s analytickou povahou práce, jsou jasně stanoveny. Diskuze literatury je spíše přehledem, dokládá obsahové zařazení práce, spíše než by diskutovala širší teoretické rámce. Základní pojmy jsou přehledně definovány. Z použitých primárních metod je třeba vyzdvihnout rozsáhlá šetření starostů obcí, ale i majitelů realitních kanceláří, ubytovacích zařízení, včetně sondy do názorů turistů. Potenciál cestovního ruchu je výstižně zasazen i do vývojového kontextu. Obsáhla je logicky část, věnující se nezbytným realizačním předpokladům – ubytovacím zařízením. Rozsahem stěžejní je analýza jednotlivých forem CR s důrazem na velmi podrobný rozbor druhého bydlení, kde nechybí diskuse moderní trendů, spjatých s prodeji a pronájmy a nabídkou rekreačních parků pro zahraniční klientelu, které jsou mostem k analýze komerčních forem. Perspektivy CR jsou hodnoceny na základě výsledků dotazníkových šetření, preferencí i na základě analýz programů rozvoje a spolupráce hlavních aktérů, včetně spolupráce přeshraniční. Z regionálního pohledu je zásadní zjištění, že na Broumovsku se stává cestovní ruch hlavním hnacím odvětvím celkového rozvoje. Vzhledem ke slově „Trendy“ v názvu práce bych možná očekával ještě více (alternativních, variantních) dílčích konkrétních doporučení i obecnějších vizí směrem do budoucna. Z podnětných návrhů mě zaujala vhodnost zacílené orientace na specifické skupiny klientů při tvorbě programů trávení volného času.

Po formální stránce je práce, domnívám se, zpracována poměrně pečlivě, včetně mnohých grafických prvků a příloh. Orientaci v četných kartogramech velmi napomáhá vložená průsvitka s názvy obcí. Ani stylistické neobratnosti a překlepy nejsou hojné (chybějící mezery – str. 11 mezi číslovkou a mld, str. 14 – s.1...)

Autorka dle mého názoru předložila solidní analytické dílo, završující její zájem o sledovanou oblast. Popisnost je vhodně doplněna zvládnutým metodickým aparátem (pracná dotazníková šetření, tvorba grafických prvků). Práci doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 15. května 2007.

RNDr. Jiří Vágner, Ph.D.
vedoucí diplomové práce